

中共上海应用技术大学委员会

党史大事记

3 月份

二〇一七年三月三十一日

2017 年 3 月 1 日—3 月 31 日

3 月 3 日 学校召开上海应用技术大学第四届教职工代表大会暨第四届工会会员代表大会第六次会议开幕式暨第一次全体会议。校党委书记刘宇陆出席会议。校长陆靖向大会作行政工作报告，他从七个方面总结了 2016 年学校工作取得的成绩，他指出，2017 年将召开党的十九大，我校也将进入落实“十三五”规划、迎接本科教学工作审核评估的关键之年，全校要大力发扬敢啃硬骨头的精神，构建学校和教师命运共同体，明确任务，振奋精神，凝聚人心，激发干劲，最终实现我们的办学目标，让我们无愧于历史，无愧于上海这座城市，无愧于我们的祖国和这个伟大时代。副校长张锁怀在大会上作《2016 年度学校财务工作报告》，副校长叶银忠通报“学校本科教学工作审核评估”情况。校党委副书记、工会主席宋敏娟主持会议。

3 月 6 日 广西壮族自治区玉林市市长苏海棠一行来访我校。校党委书记刘宇陆热情会见了来宾并参加交流座谈会。

3月7日 奉贤区政协主席陈勇章、秘书长程晓峰一行来访我校。校党委书记刘宇陆热情会见了来宾并参加交流座谈会。

3月8日 学校举行“巾帼风华·德润校园”庆祝“三八”国际劳动妇女节107周年暨建功表彰会。校党委书记刘宇陆，校党委副书记、工会主席宋敏娟出席会议。刘宇陆代表学校党政向全校妇女教职工致以节日的祝福，向受到表彰的先进集体和个人表示衷心的祝贺。他充分肯定了女教职工为学校建设发展做出的积极贡献，希望全体女教职工积极投身于教育综合改革大潮中，投身到学校中心工作中，履行教书育人、管理育人、服务育人的神圣职责，用自己的勤劳和智慧创造更优异的业绩。

3月10日 学校举行第四届教职工代表大会暨工会会员代表大会第六次会议第二次全体会议暨闭幕式。校党委书记刘宇陆出席大会并以“锐意拼搏，敢于担当，注重内涵，为加快建设高水平应用技术大学而努力奋斗”为题作重要讲话，他指出，代表们以饱满的政治热情、强烈的使命意识和主人翁意识聚焦学校发展进行了热烈的讨论，提出了许多有价值、有份量、有见地的意见和建议。目前学校正朝着“建设具有国际影响力的高水平应用技术大学”新长征路迈进，持续推进内涵建设，同时本科教学审核评估工作进入临战状态，我们要贯彻落实本次“双代会”精神、进一步推进学校的内涵发展。他强调，要着力汇聚队伍，以识才的慧眼、爱才的诚意、用才的胆识、容才的雅量、聚才的良方，广开进贤之路，

把教师凝聚起来；要实质性推动协同创新平台建设，要让企业舍得将设备、资金投到学校来；注重强化产出，以重大项目、重大科技成果转化成果、标志性的产学研合作成果、有说服力的行业标准等方式支撑学校办学定位，彰显办学水平和实力。第三，要紧紧依靠广大教职工办学，为学校内涵发展汇聚正能量。校长陆靖出席大会并作《2016年学校行政工作补充报告》。大会审议通过《上海应用技术大学第四届教职工代表大会暨工会会员代表大会第六次全体会议决议》并完成各项议程。副校长叶银忠出席闭幕式，校党委副书记、校工会主席宋敏娟主持会议。

3月11日 学校举行“同向同行，协同育人——马克思主义理论学科在全员育人中的责任和担当”上海市马克思主义研究论坛。校党委书记刘宇陆出席并致辞。中共上海市委宣传部副部长、市社会科学界联合会党组书记燕爽，上海市教卫工作党委副书记、市教委副主任高德毅出席论坛并讲话，上海市社会科学界联合会专职副主席、党组成员解超出席并主持论坛主题发言。来自复旦大学、上海交通大学、同济大学、华东师范大学、华东政法大学、上海财经大学、华东理工大学、上海大学、上海师范大学等高校的专家学者在论坛上进行了深入交流讨论。校党委副书记、纪委书记宋敏娟出席，副校长叶银忠主持开幕式。

3月13日 学校召开“两学一做”学习教育督导组工作会议。校党委常委、组织统战部部长田钦出席会议。田钦对2017年上半年“两学一做”学习教育督导工作进行了总结，并就下一阶段工作重点进行了详细部署。

3月14日 校党委书记刘宇陆以《中国制造与强国之梦》为题再次为上海高校“中国系列”课程《中国智造》第二季开启首讲。

3月15日 学校召开本科教学审核评估工作学院教工党支部书记座谈会。校党委书记刘宇陆出席会议并讲话。刘宇陆回顾了学校2007年通过教育部本科教学工作水平评估的情况，深入解读了本次本科教学审核评估的核心要义。他强调，一要发挥党支部的主体作用，要不断强化自身的政治核心作用和整体功能，切实将党建优势转化为促进学校发展的优势。二要发挥党支部书记的引领作用，党支部书记应是教学和管理骨干，应善于破解基层党建的薄弱难题，切实做到“围绕中心抓党建，抓好党建促中心”。三要发挥党员的示范作用，要做好思想引导，使广大教师充分认识到“立德树人、教书育人”的职责，自觉固化良好的教学习惯，在党支部内部首先形成一种良好的教学文化，从而促进学科专业建设、提升人才培养质量，带动广大教师共同成长进步。

同日 上海立信会计金融学院副校长万峰一行来访我校。校长陆靖，校党委副书记、纪委书记宋敏娟热情会见了来宾并参加交流座谈会。

3月16日 学校召开校院两级中心组（扩大）学习会，全国政协常委、上海市人大常委会副主任、民盟中央副主席、民盟上海市委主委郑惠强应邀来校传达“两会”精神。郑惠强对政府工作报告作了生动翔实的介

绍，并重点传达了习近平总书记在参加人大上海代表团审议时的重要讲话精神。校党委书记刘宇陆主持学习会并作总结讲话，他表示，对郑惠强第一时间来我校传达“两会”精神表示衷心感谢，希望全校师生要把思想和行动统一到党和国家的重大决策部署上来，紧密结合学校各项工作，切实贯彻落实好“两会”精神，凝聚力量，汇聚智慧，为推进学校改革发展而共同奋斗。校长陆靖，校党委副书记、纪委书记宋敏娟，副校长叶银忠、张锁怀出席学习会。

3月22日 学校举行本科教学工作审核评估前期指导（一阶段）工作会议。评估专家组组长、上海市教委原副主任、上海市教育评估院原院长王奇出席并主持学校汇报会和指导意见会。上海市教委高教处处长桑标、上海对外经贸大学副校长聂清、上海大学教务处长彭章友等评估专家出席会议并就学校评建工作提出指导意见。上海市教育评估院副院长李耀刚主持欢迎仪式。校党委书记刘宇陆出席欢迎仪式并致辞，校长陆靖作学校评建工作报告，叶银忠作自评报告撰写工作汇报，我校教务处处长、审核评估办主任周小理作教学状态数据收集和分析工作报告。专家组在听取学校审核评估工作情况汇报后，召开指导意见交流会，与会领导和专家就学校《自评报告》、《数据分析报告》提出了修改意见，并就学校有关评建工作提出了指导意见。校党委副书记、纪委书记宋敏娟，副校长叶银忠、张锁怀出席会议。

同日 我校机械工程学院张而耕老师等主持、我校作为第一申报单位联

合上海高罗输送装备有限公司等申报的《多层微纳米超硬涂层技术应用》项目在上海市科学技术奖励大会上荣获上海市科技进步三等奖。

3月23日 学校举行“2016辅导员年度人物”评选大会。校党委副书记、副校长张艳萍出席大会。张艳萍在对候选人的表现给予了肯定，对全体辅导员的辛勤工作与付出表示感谢，同时对辅导员队伍专业化、职业化建设提出了要求和希望。

3月24日 我校关工委网页获“2016年上海市教育系统关工委优秀网页”称号。

同日 我校机械工程学院科技创新党支部提交的作品《“跨界联合 协同创新”助学习教育显成效》获得全国高校“两学一做”支部风采展示活动支部推荐展示“特色作品”奖。

同日 学校举行2017年春季校园综合招聘会。参加此次招聘会的有400多家企业，共提供就业岗位需求数接近3000个。

同日 人文学院、马克思主义学院联合举行课程思政建设研讨会。校党委副书记宋敏娟出席会议并讲话。宋敏娟指出，党支部是分布在教研室、实验室、教学科研团队、学生班级的“火车头”，党员要带头把“课程思政”贯穿教育教学全过程，以立德树人为主线，增强责任感和使命感，

强化各门课程的育人功能。她强调，全国高校思想政治工作会议将对未来十几年甚至几十年高校思想政治工作领域发生深刻的影响，每位教师都要负起“课程思政”责任，各门课都要守好一段渠、种好责任田，使各类课程与思想政治教育同向同行，形成协同效应。

3月26日 高职院校举行校友分会成立暨建院十年总结大会。校党委副书记、副校长张艳萍出席会议。张艳萍充分肯定了高职院校十年来的办学成果，对校友返校表示热烈欢迎，对校友分会的成立表示祝贺，希望高职院校继续以技能培养为抓手，践行“工匠精神”，团结一致，共同努力，再铸学院“十三五”的辉煌。

3月28日 校党委副书记、纪委书记宋敏娟带队走访上海中医药大学。上海中医药大学党委副书记、副校长朱惠蓉热情接待并出席座谈会。双方就扎实推进“课程思政”教育教学体系构建和课程建设过程中遇到的有关问题、相应举措等进行了深入交流研讨。

3月29日 学校召开2017年党建立项暨党建示范点创建推进会。校党委常委、组织统战部长田钦出席会议。田钦对三年来我校党建立项工作进行了总结，并对2017年党建示范点创建工作进行了部署。

3月30日 校党委书记刘宇陆、原党委书记祁学银、党委副书记宋敏娟带队赴崇明岛调研。崇明区区委书记马乐声、副区长郑益川及区、镇有

关部门负责人热情接待。双方就科技成果转化应用、农业科技人员培训、科研合作等三方面进行了深入交流研讨，并商洽了校区合作的工作计划。